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RÉSULTATS 



 

Étude réalisée par Cluster17 pour l’UNSA auprès d’un échantillon de 1002 salariés 
français en activité, représentatif de la population active française, âgée de 18 ans et plus. 

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 27 au 29 août 2024. 	 	

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux marges 
d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?

Indice UNSA du moral des salariés

Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 
0 = très inutile ; 5 = ni inutile, ni utile ; 10 = très utile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 
0 = très démotivé ; 5 = ni démotivé, ni motivé ; 10 = très motivé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile ; 5 = ni difficile, ni facile ; 10 = très facile

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 
0 = très négatif ; 5 = ni négatif, ni positif ; 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être : 
0 = très mal payé ; 5 = ni mal payé, ni bien payé ; 10 = très bien payé

Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent :  
0 = très pessimiste ; 5 = ni pessimiste, ni optimiste ; 10 = très optimiste 4,4
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Sondage réalisé du 27 au 29 août 2024 sur un échantillon de 1002 salariés en activité, représentatif de la population active française 
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?
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Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 
0 = très inutile ; 5 = ni inutile, ni utile ; 10 = très utile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 
0 = très démotivé ; 5 = ni démotivé, ni motivé ; 10 = très motivé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile ; 5 = ni difficile, ni facile ; 10 = très facile

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 
0 = très négatif ; 5 = ni négatif, ni positif ; 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être : 
0 = très mal payé ; 5 = ni mal payé, ni bien payé ; 10 = très bien payé

Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent :  
0 = très pessimiste ; 5 = ni pessimiste, ni optimiste ; 10 = très optimiste 4,6

5,6

5,4

6,2

6,1

7,2

4,1

4,9

4,7

5,8

5,7

7,1

Femmes Hommes

1050

Sondage réalisé du 27 au 29 août 2024 sur un échantillon de 1002 salariés en activité, représentatif de la population active française 



Motivation quotidienne 

Conciliation  
des vies personnelle  

et professionnelle

Avenir du métier

Satisfaction du salaire perçu

Perspectives 
 de carrière

Utilité du travail 
 demandé 5

10

Femmes
Hommes

Indice UNSA du moral des salariés
Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?

Sondage réalisé du 27 au 29 août 2024 sur un échantillon de 1002 salariés en activité, représentatif de la population active française 



Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous dire si vous êtes d’accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ?
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Aujourd’hui, le travail qu’on me demande me parait : 
0 = très inutile ; 5 = ni inutile, ni utile ; 10 = très utile

Aujourd’hui, dans mon travail au quotidien, je suis : 
0 = très démotivé ; 5 = ni démotivé, ni motivé ; 10 = très motivé

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose qui m’est : 
0 = très difficile ; 5 = ni difficile, ni facile ; 10 = très facile

Aujourd’hui, concernant l’avenir de mon métier, je suis : 
0 = très négatif ; 5 = ni négatif, ni positif ; 10 = très positif

Aujourd’hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je pense être : 
0 = très mal payé ; 5 = ni mal payé, ni bien payé ; 10 = très bien payé

Aujourd’hui, mes perspectives de carrière me rendent :  
0 = très pessimiste ; 5 = ni pessimiste, ni optimiste ; 10 = très optimiste 4,4
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D’une manière générale, en pensant à l’Intelligence artificielle (IA), vous estimez qu’il s’agit : 
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30 %38 %32 %

D'un progrès D'une menace Ni l'un, ni l'autre
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Vous-même, êtes-vous inquiète ou inquiet qu’une l’IA vous déclasse et vous remplace dans votre 
métier ? 
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49 %45 %6 %

Oui, sur la totalité de mon travail
Oui, sur une partie de mon travail
Non, sur aucune partie de mon travail

Sondage réalisé du 27 au 29 août 2024 sur un échantillon de 1002 salariés en activité, représentatif de la population active française 



69 %

3 %

1 %

11 %

8 %

13 %

10 %Équiper vos systèmes d’information et postes de travail de 
systèmes d’IA

Instaurer des formations pour utiliser l’IA

Réglementer l’utilisation de l’IA

Inciter à utiliser l’IA dans vos tâches professionnelles régulières

Interdire totalement l’usage de l’IA

Renoncer à utiliser l’IA

Ce sujet de l’IA n’a pas encore été abordé par mon entreprise ou 
mon organisation 
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Parmi ces actions, lesquelles votre entreprise ou votre organisation a-t-elle mises en place ? Plusieurs 
réponses possibles.
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Dans votre quotidien de travail, que pensez-vous des résultats produits par l’IA ? En premier ? En deuxième ? 



www.unsa.org


